



La guerra tiene variadas alternativas. La España republicana ganará la batalla final que alumbrará el triunfo definitivo, cualesquiera que sean las vicisitudes de la lucha

Año III, número 603 Madrid, martes 27 de julio de 1937 Precio: 15 céntimos

Durante todo el día de ayer continuó la presión del enemigo en el sector del Centro, partiendo de Brunete

La aviación republicana realizó eficaces bombardeos en el frente de Teruel y ametralló certeramente a las fuerzas rebeldes

LA VICTORIA, OBRA DE TODOS

ES PELIGROSO CAER EN OPTIMISMOS EXAGERADOS

La guerra tiene sus alternativas. Las ha tenido siempre, aun en los tiempos en que los Ejércitos ventilaban en batallas que parecían decisivas la suerte de los pueblos y el destino de las naciones. Las tiene hoy en día, con mayor razón, en que la guerra, a fuerza de hacerse científica, utilizando todos los recursos que le brinda el ingenio humano, equilibra a los contendientes y tiende a suprimir, para sustituirlo con la potencia de los modernos medios de combate, el valor eterno del factor hombre. En varias ocasiones las tropas republicanas han tomado la iniciativa y demostrado a sus enemigos que nada tenían que envidiarles en cuanto a disciplina y organización. Pero ha sido en la reciente ofensiva desplegada en los sectores del frente del Centro en donde la potencialidad del Ejército republicano, la preparación de sus cuadros de mando, la eficiencia de sus unidades de combate, el perfecto funcionamiento de los servicios auxiliares y la moral magnífica, insuperable y contagiosa, a fuerza de entusiasmo y de decisión, han demostrado rayar a una altura que hace pocos meses estábamos muy lejos de sospechar que pudiera conseguirse. Es suficiente con ello para sentirse optimista ante el porvenir y para enjuiciar adecuadamente, desde un plano que permite abarcar en su conjunto—en el espacio y en el tiempo—todos los episodios de nuestra lucha inmortals, la contienda de que es escenario el suelo español.

Las operaciones que se han realizado, que se están realizando en los diferentes sectores del frente de Madrid, tienen un significado militar de valor incalculable y conducen a unas consecuencias políticas de inestimable importancia. Desde el punto de vista exclusivamente militar han servido para demostrar—revalidando la gesta inolvidable de Guadalajara, en la que divisiones enteras del Ejército real e imperial italiano sucumbieron al empuje de los soldados del pueblo—que al cabo de un año de lucha heroica la República española cuenta con un Ejército poderoso, que se siente capaz de las mayores empresas. Lo acredita el hecho indudable de luchar sobre las tierras humeantes de España contra los rebeldes levantados en armas y contra tres naciones extranjeras que no les han escatimado su ayuda moral y su apoyo material. Cada día que transcurre, cualesquiera que sean las vicisitudes de la lucha, por importantes que se anteojen los éxitos apuntados por los rebeldes, por más amplia y frecuente que se ofrezca la ayuda fascista a los facciosos, la República, sin prisas, pero también sin pausas, construye y perfecciona, edifica y mejora su obra revolucionaria, afina su empresa histórica y labra su porvenir libre y feliz por medio de un artefacto emanado de la entraña viva del pueblo y surgido de la auténtica cantera popular: del Ejército de la República, que a diario da muestras, ante el mundo que atónito nos contempla, del esfuerzo de un pueblo que lucha y vive para conservar su libertad.

El fascismo español, con sus colaboradores extranjeros, fracasó ante Madrid. Este fracaso significa, lisa y llanamente, la pérdida de la guerra. Madrid puede haber tenido antes de ahora mayor o menor importancia; podrá haber gozado de una más grande o más pequeña significación. Mas lo cierto es que, en nuestra guerra, el valor de la capital de la República como meta definida de la victoria es incalculable. La República, conservando a Madrid, tiene ganada la guerra. Madrid, baluarte inmortals de la libertad, es en todo el mundo el máximo exponente y el más supremo índice de las virtudes de la España republicana; el representante de toda la democracia española, que no puede morir y de un pueblo que quiere triunfar para vivir, aun cuando tenga que pagar a un precio terrible la victoria. Son los sectores inmediatos a Madrid aquellos en los que la lucha es decisiva. Y el hecho de que sea en ellos precisamente en donde los soldados republicanos mandan, en donde el Ejército del pueblo tiene la iniciativa, en donde las alas de la República surcan los aires y en donde el esfuerzo popular es magnífico y creciente, indica que en Madrid el fascismo tiene perdida la guerra. Y perdidos en Madrid, por importantes que sean los éxitos parciales de otras zonas, los facciosos están abocados a la derrota.

Ahora bien, cada cosa tiene una importancia en sí, que en ocasiones, a veces muy numerosas, no guarda proporción alguna con la importancia que los demás le conceden. Decimos esto a cuenta de que son muchas y desmedidas las ilusiones que se acarician por quienes ignoran el mecanismo de la guerra y las vicisitudes de la lucha en la ofensiva desatada por el Ejército del pueblo. Son, por desgracia, más de la cuenta los que elogian el esfuerzo ajeno, pero no ponen a contribución ni la más leve energía para sumarse, de un modo o de otro, a la ruda labor de los que combaten. Y es precisamente en este, por desgracia, amplio sector, en el que cunde el optimismo desenfrenado, como si todo estuviera hecho y no quedara necesario hacer nada más. Por eso, cuando sucede que los resultados no marchan acordes con las ilusiones, surge el desánimo y se engendra un pernicioso desaliento.

¡Cuidado! La lucha en que estamos empeñados es difícil. El pueblo español tiene merecida la victoria. Y el término final de la guerra será, a no dudar, el triunfo. Pero, a la costa de cuántos sacrificios y de cuántos desvelos! Que nadie se considere defendido por los demás. Todos tienen el deber, y también el privilegio, de ser soldados en nuestra contienda. Los venturosos resultados que viene consiguiendo nuestro Ejército se verán acrecentados de modo considerable en cuanto cada cual participe en la empresa proporcionalmente al esfuerzo que pueda desplegar. La intervención de hoy, de mañana y de los días que están por venir es esta: "¿Qué haces tú para conseguir la victoria?"

Los facciosos movilizan a todos los varones, desde los 18 hasta los 45 años

Y CONFIESAN QUE NUESTRA OFENSIVA EN EL FRENTE DE MADRID LES HA OCASIONADO, HASTA AHORA, DIEZ MIL BAJAS

Santander, 26.—Radio Valladolid, en una de sus emisiones del día de hoy, ha radiado una nota pidiendo la presentación de todos los varones de dieciocho a cuarenta y cinco años en los cuarteles para haberse decretado la movilización de los mismos.

Se dice en la nota que esta presentación es debida a las horas de gravedad por que atraviesan los salvadores de España. Añade que la ofensiva de los «rojos» en el frente de Madrid les ha causado más de diez mil bajas. Ante el gran número de trenes que llegan a Valladolid con heridos, la población se ha alarmado grandemente, habiendo tenido necesidad de dirigir la palabra un teniente coronel del Ejército fascista.—Fobus.

En el sector de Pozoblanco, los facciosos sufrieron una seria derrota

El semanario "Choz" asegura que La Rocque ha recibido dinero de los fondos secretos

Paris, 25.—El semanario «Choz», que dirige el coronel Guillaume, ha comenzado una campaña contra el coronel La Rocque, jefe del partido fascista francés. El periódico publica una entrevista diciendo que La Rocque ha recibido subvenciones de Tardieu y Laval, procedentes de los fondos secretos. Estas revelaciones han producido gran sensación. A consecuencia de ello, Guillaume ha sido agredido por un fascista, que le produjo heridas con una porra.—Fabra.

FIESTA EN HONOR DE LOS OBREROS Y ARTISTAS QUE CONSTRUYERON EL PABELLON ESPAÑOL DE LA EXPOSICION DE PARIS

Paris, 26.—Hoy se ha ofrecido una fiesta a los obreros y artistas que han construido el pabellón español de la Exposición Universal. A dicha fiesta, que resultó brillantísima, asistieron numerosos artistas, entre ellos el pintor Pablo Picasso.—Fabra.

Hitler establece un nuevo impuesto: el de armamento

Berlin, 26.—Ha sido promulgada una nueva ley, en virtud de la cual se establece el «impuesto de armamento». Este impuesto será pagado por todos los alemanes que no hayan tenido que prestar su servicio militar, y la obligación de abonarlo durará hasta que el interesado haya cumplido los cuarenta y cinco años de edad. Durante los dos primeros años se tendrá que abonar una cuota no inferior al 50 por 100 de lo que el individuo pague en concepto de impuesto sobre rentas, ingresos o salarios. Después, hasta cumplir los cuarenta y cinco años de edad, se satisfará el 5 por 100 de dicho tipo.—Fabra.

Los oficiales españoles son maltratados de palabra y obra por los alemanes y los italianos

Paris, 25.—Comunican de Gibraltar a la Agencia España que cuatro oficiales españoles consiguieron llegar a Gibraltar después de pasar a nado parte de la bahía de Algeciras, y se proponen ir a Valencia para ponerse a las órdenes del Gobierno de la República. Han facilitado detalles de la opresión de que son víctimas los soldados y oficiales españoles por parte de los alemanes e italianos. Por la causa más insignificante son duramente maltratados, habiéndose llegado al caso de golpearlos con una fusta.—Fabra.

EN LOS FRENTE DE ARAGON Nuestras tropas realizan incursiones en la retaguardia enemiga

Y comprueban que todos los aviones facciosos están en Madrid

Sarriena, 26.—Durante las dos últimas jornadas los tirotesos se suceden en muchos sectores, desde el Norte de Huesca hasta la orilla del Ebro. Los soldados republicanos realizaron incursiones provechosas y han traído a nuestras filas diversos elementos útiles. En estas incursiones se ha llegado a la conclusión de que los facciosos nada tienen que recoger en los campos, porque nada han sembrado. Algunas patrullas llegaron a unos cuantos kilómetros detrás de las trincheras ocupadas por el enemigo y han regresado diciendo que en los campos todo es soledad y tristeza, y no hay en ellos cosecha alguna de semillas.

Los barcos piratas tratan de evitar la entrada de naves en Gijón, pero no lo consiguen ante la intervención de nuestra artillería y aviación

Gijón, 26.—El bloqueo que los barcos piratas intentaron realizar sobre este puerto no se ha efectuado a satisfacción de ellos. Hoy entraron dos barcos ingleses y uno francés. Los piratas dispararon sus cañones sobre los barcos, pero ante el fuego de nuestra artillería de tierra y la intervención de la aviación leal se evitó que los buques pudieran verse obligados a cambiar de ruta. Los tripulantes del barco francés entraron en el puerto cantando «La Internacional».

Telefonos de POLITICA

Dirección 24655
Redacción ... 24653-24656-24658
Administración 24654-24657

Visado por la censura

Parte de las once de la noche del día 26 de julio de 1937: «CENTRO.—Durante la jornada de hoy continuó la presión del enemigo hacia el Norte, partiendo de Brunete.

Los ataques fueron precedidos de fuertes bombardeos de la aviación y apoyados intensamente por la artillería, y a causa de ellos nuestras fuerzas realizaron un repliegue poco profundo en la zona de bosque al norte de Brunete.

Las nuevas posiciones, que cubren Villanueva de la Cañada, han sido fuertemente organizadas, reforzándose las unidades que operan en dicho sector. En el resto del frente de los Cuerpos de Ejército 5.º y 18 se rechazaron todos los ataques del enemigo.

En el boletín de información del 2.º Cuerpo de Ejército se consigna que, según informe de una de las avanzadillas de la 41 Brigada, anteanoche, a las 22.30, se oyeron unas voces, que procedían del campo enemigo, dando vivas al Ejército Popular, originándose seguidamente en las líneas facciosas un tiro que duró aproximadamente media hora.

ANDALUCIA.—En el frente de Pozoblanco, donde el enemigo, desde sus posiciones próximas al pantano del Guadalmellato venía presionando nuestra línea del sector de Adamuz, nuestras fuerzas han reaccionado energicamente, derrotando a los facciosos y consiguiendo ocupar toda la línea de posiciones de éste.

Las fuerzas enemigas se han retirado en desorden, dejando en nuestro poder diez prisioneros, dos ametralladoras y gran número de fusiles. Se han recogido treinta cadáveres de rebeldes. Las bajas por nuestra parte son insignificantes.

NORTE.—Las baterías de Cabo Mayor, en Santander, dispararon contra el crucero «Baleares», respondiendo éste, sin consecuencias, y alejándose seguidamente.

Resumen de los servicios verificados por la aviación el día 26 de julio de 1937, y no recogidos en el parte anterior

CENTRO.—A las 6.40 fueron bombardeadas las posiciones enemigas en el sector de Brunete a Boadilla del Monte.

A las 7.10 se repitió el ataque contra los reducidos enemigos en el este de Brunete.

A las 8 se bombardearon los mismos objetivos, originándose el combate aéreo a que se hizo referencia en el parte anterior.

A las 11.15, nuevo bombardeo en el sector de Brunete.

A las 14.45, ataque contra los objetivos de Brunete y en la margen oeste del Guadarrama.

A la misma hora fué bombardeado el camino de Boadilla del Monte a Brunete.

Además, se hicieron diversos vuelos de reconocimiento.

ARAGON.—A las 7.30, una escuadrilla de grandes aparatos rápidos bombardeó intensamente las trincheras enemigas en el frente de Teruel. Después de lanzadas todas sus bombas, los aparatos descendieron, ametrallando a las tropas facciosas, entre las cuales causaron grandes destrozos y un enorme desorganización, que nuestros pilotos pudieron apreciar claramente.

Todos los servicios de hoy se efectuaron sin baja alguna por nuestra parte.

Dormoy dice que Francia será un bloque de acero frente a cualquier amenaza extranjera

Lens, 26.—El ministro del Interior, Dormoy, del Partido Socialista, pronunció un discurso en una manifestación organizada por la Unión Fraternal de Trabajadores Inmigrantes. Expresó la necesidad de reformar la Constitución francesa para que la democracia no sea herida en sus esencias y que ningún organismo, por muy poderoso que sea, pueda oponerse a la voluntad popular expresada por medio de sufragio.

Aludiendo a la situación internacional dijo: «Nuestras querrelas interiores son explotadas por ciertos países. Es preciso que se sepa que por muy profundas que sean nuestras divergencias internas, Francia no cedería un átomo frente a cualquier amenaza extranjera. Sería un bloque de acero. ¡Fulda por el mundo la vieja ideología bárbara de la fuerza sobre el derecho, del interés sobre la moralidad y de la renuncia al honor, a la probidad y a la falta de la palabra dada. Francia, en cambio, sigue fiel al ideal que representa en el mundo, y quiere para ella y para todos la paz dentro de la libertad.»

En este sentido realiza sus mayores esfuerzos, y por creer en la razón humana y en la nobleza del hombre no quiere dejar que la última palabra la pronuncie el cañón. Quiere que la diga la paz y la justicia.—Fabra.

regresado diciendo que en los campos todo es soledad y tristeza, y no hay en ellos cosecha alguna de semillas.

Los barcos piratas tratan de evitar la entrada de naves en Gijón, pero no lo consiguen ante la intervención de nuestra artillería y aviación

Gijón, 26.—El bloqueo que los barcos piratas intentaron realizar sobre este puerto no se ha efectuado a satisfacción de ellos. Hoy entraron dos barcos ingleses y uno francés. Los piratas dispararon sus cañones sobre los barcos, pero ante el fuego de nuestra artillería de tierra y la intervención de la aviación leal se evitó que los buques pudieran verse obligados a cambiar de ruta. Los tripulantes del barco francés entraron en el puerto cantando «La Internacional».

La actuación de la aviación leal ha sido muy eficaz. Con la acción combinada de las baterías de tierra y la aviación queda asegurado el tráfico marítimo.—Fabra.

La magnífica red de espionaje fascista en el sur de Francia

Paris, 25.—El corresponsal del periódico «Le Soir» en Biarritz publicó una interesante información relativa a los trabajos realizados por la Policía en relación con una organización de espionaje en favor de los facciosos. Parece que el 1 de abril, a consecuencia de una denuncia publicada en periódicos franceses e ingleses, fué descubierta una organización clandestina que funcionaba en el chalet «Nacho Enea», en San Juan de Luz. Lo ocurrido en realidad fué que toda una organización, con personal y material, se llevó a Biarritz, instalándose en el chalet «La Grandi Fregotes», edificio alquilado a fines de abril por el español Mariano Iturralde, instalando tres aparatos de telegrafía.

Pocos días después llegaron los ficheros de San Juan de Luz, y la Policía ha comprobado que la red de espionaje se extendía no sólo a toda la frontera franco-española, sino a los puertos franceses y en forma especial a los del litoral mediterráneo francoitaliano. Más de un centenar de agentes actúan en los puertos, en las grandes ciudades y en los puestos fronterizos, espionaje que se extiende también a la parte comercial y política, transmitiendo diariamente a Biarritz por cifra los movimientos de personal, de barcos y aviones y de mercancías destinados a España.

Los informes luego son remitidos a Burgos en correo especial o por telegramas cifrados.

Todas las noches, a eso de las ocho, una emisora clandestina funciona desde el mismo Biarritz, comunicando los agentes las informaciones obtenidas a Berlín y Roma. También funciona otro servicio de información de tropas y marítimo. Otro servicio de información militar se transmite en pliego especial al

Audiencias del Presidente de la República

Valencia, 26.—El Presidente de la República ha recibido hoy en audiencia al general Llano de la Encomienda, a una representación del Consejo Nacional del Partido Socialista, formada por González Peña, Cruz Salido y Antonio Llanza; a don Manuel López Otero.

LOS ENEMIGOS DEL ORDEN REPUBLICANO OTRA VEZ LA "QUINTA COLUMNA"

El descubrimiento de un depósito clandestino de armas y municiones en un edificio de Madrid, servicio policíaco paralelo a otro no menos importante, cual es la detención de buen número de individuos indocumentados, pone de nuevo sobre el tapete el tema—anagotable, según vamos viendo—de la llamada «quinta columna». La Policía ha encontrado, no sólo pistolas, rifles y fusiles, sino—dato singularmente significativo—una maleta con gases asfixiantes y algunas caretas contra gases. El hecho de que el depósito fuera clandestino indica claramente un designio de utilizar esos elementos de combate contra el orden republicano. La existencia de gases y caretas evidencia, no solamente un propósito criminal, sino la formación de un equipo de foragidos especializados en el manejo del tóxico homicida. Los gases asfixiantes habrían de ser empleados, sin duda, contra las gentes pacíficas de la retaguardia. Los asesinos velan asegurada su impunidad, merced a la protección de las caretas.

¿Qué monstruosos planes preparaban las gentes adscritas a ese destacamento de la quinta columna? Estaban concertadas con otras fuerzas dispuestas a colaborar en un audaz golpe de mano? ¿Se trataba, simplemente, de defender el edificio en que han sido encontradas las armas? En cualquier caso, los materiales bélicos hallados por la Policía arguyen osadía y perversidad notorias, que merecen ser tenidas en cuenta, llegada la hora d ellas sanciones. Sería muy interesante conocer la explicación que hayan dado del hecho aquellas personas que tenían el deber de ejercer vigilancia sobre el edificio. En todo aquello que se refiera a la preparación de delitos contra la seguridad pública no puede haber zonas exentas, ni son aceptables las artes del prestimano que escamotea más o menos limpiamente el saqueo de las responsabilidades.

Nada menos que sesenta y seis detenciones de gente indocumentada practicaba la Policía al mismo tiempo que daba feliz remate al servicio que motiva nuestro comentario. Simultáneamente a la que queremos dar una interpretación acorde con nuestro deseo de que no queden en la impunidad las maquinaciones fraguadas contra el orden republicano. Algunos de los detenidos han sido puestos a disposición de las autoridades. Motivos habrá para ello. Otros han sido enviados a los batallones de Fortificaciones. Medida plausible siempre; pena quizá terriblemente aflictiva en este caso, porque nos da el corazón que este linaje de indeseables ha mostrado toda su vida un invencible horror al trabajo.

Pero no todos los indeseables carecen de documentos. Hay gente precavida que acierta a proveerse de toda suerte de garantías de Identidad personal para andar por la calle. Quizá va siendo hora de examinar, al mismo tiempo que la documentación de cada ciudadano, las actividades a que dedica su tiempo. Si la conducta que se trata de investigar no aparece muy clara, los documentos personales, por irrecusable que sea su autenticidad, deben quedar relegados a un segundo término. El enemigo es tanto más peligroso cuanto con mayor ahínco procura los medios de narcotizar nuestro recelo.

NUESTRO PARTIDO

Una obligación que deben atender absolutamente todos los afiliados a Izquierda Republicana de Madrid

Habiendo acordado la Junta Municipal de I. R. de Madrid ilustrar el fichero general con diversos datos acerca de todos los afiliados...

Emisión extraordinaria dedicada al Congreso Internacional de Primera Enseñanza de París

El domingo se realizó la emisión extraordinaria que la Inspección de Milicias de la Cultura del frente del Centro dedicó al Congreso Internacional de Primera Enseñanza y Educación Popular...

Continúa la huelga de marineros del Sena

París, 26.—La huelga de marineros del Sena sigue desarrollándose con la mayor tranquilidad...

Facetas sanitarias de fumar

¿Cuál es el efecto del tabaco en nuestro organismo? La acción de esta planta es beneficiosa o perjudicial? Tales son las preguntas que uno de nuestros lectores nos dirige...

Papeletas del Monte

Compra y facilita su desempeño rápido el FOMENTO COMERCIAL. Acepta proposiciones de toda clase de negocios y compra máquinas de escribir, radio, muebles y objetos en general.

IZQUIERDA REPUBLICANA CELEBRA UN IMPORTANTE ACTO EN OCAÑA

En el teatro de Ocaña se celebró un gran acto de Izquierda Republicana, en el que intervinieron nuestros correligionarios Antonio Remis y Joaquín Noguera.

Discurso de Antonio Remis

Comienza diciendo que el momento actual de España es el más difícil de su Historia. Nuestro país ha sufrido innumerables invasiones de ejércitos enviados por naciones que ambicionaban las riquezas de nuestro suelo...

Discurso de Joaquín Noguera

Habló a continuación Joaquín Noguera, Su discurso tuvo un gran interés político. Comenzó recordando la labor que los republicanos hicieron durante la guerra...

Otro extremo muy importante para el resultado de la lucha que sostenemos es el que ningún ciudadano en edad militar permanezca emboscado en la retaguardia...

También debe ser preocupación en nuestra retaguardia corresponder plenamente al sacrificio de la vanguardia. Los resultados de este sacrificio dependen de nosotros...

Ahora que España ha logrado cambiar magníficamente los instrumentos de la victoria, se ha de tener una fe decidida en la hora de la victoria...



¡OBREROS! Para ayudar a la Revolución, ingresad en el Instituto Obrero. Todos necesitamos de conocimientos para formar la España grande y libre

Unión Republicana ante el micrófono La reconstrucción de España ha de ser obra del esfuerzo colectivo

Ante el micrófono de Unión Radio pronunció una interesante conferencia nuestro dilecto amigo Teodoro López Serrano, secretario general de la Agrupación de Unión Republicana de Madrid.

Pero para cuando las armas se bajen y retornen a los cuarteles hay que tener dispuesta una retaguardia acorde. Para ello es preciso organizar ésta, disciplinaria en los partidos.

Caseros e inquilinos Unas instancias muy atendibles

La Liga de Inquilinos de Madrid, filial de la Federación de las de España, ha elevado unas instancias al Gobierno llamando la atención sobre el abuso de los caseros...

EL CINEMA

"Flor de noche" en el cine Avenida

En el cine Avenida se proyecta esta película en la pantalla grande. Hace un año en el cine Callao...

Al excelentísimo señor don Manuel Azaña, Presidente de la República española

Querido, admirado y siempre respetado Presidente de todos los españoles: El Consejo Nacional de Izquierda...



JUVENTUDES REPUBLICANAS

Este año ha nacido con el triunfo cargado a la espalda. Y, naturalmente, tenemos que alcanzarlo. En los frentes casi se toca con las puntas de las bayonetas...

Este Comité de Coordinación de las Juventudes republicanas es una realidad prometedora. Hemos hablado mucho de una acción conjunta de las Juventudes republicanas...

EL CINEMA

"Flor de noche" en el cine Avenida

En el cine Avenida se proyecta esta película en la pantalla grande. Hace un año en el cine Callao...

Al excelentísimo señor don Manuel Azaña, Presidente de la República española

Querido, admirado y siempre respetado Presidente de todos los españoles: El Consejo Nacional de Izquierda...

SASTRE DE MODA TEODOSIO ATOCHA, 88

Lea usted POLITICA

CARTELERAS

ALKAZAR.—(Refrigerado.) 6.30. Tó. gitano; yo, gitano. ASCASO.—(Vodiviles Laura Pinillos) 6.15. Torremocha y Compañía.

Publicaciones

Ha aparecido el número 10 de "Nueva Galicia". Hemos recibido el número 10 del semanario "Nueva Galicia", portavoz de las antifascistas gallegas.

SASTRERIA TOLEDO, 101 LIGERO TALLERES COLECTIVOS PRADO, 6

AYER SE REUNIO EL COMITE DE NO INTERVENCION

La U. R. S. S. no acepta, bajo ningún pretexto, el reconocimiento de Franco como beligerante

E Italia rechaza el cuestionario británico, presentando otro, que es también rechazado por las demás naciones

La carretera de Jaca está dominada por nuestras ametralladoras

Y los facciosos están imposibilitados de utilizarla durante el día

Londres, 26.—El Subcomité de no intervención ha celebrado una reunión muy importante en la tarde de hoy, sesión que ha durado cuatro horas.

Una vez abierta la sesión, hizo uso de la palabra el embajador de la U. R. S. S., señor Maliski, quien ha pronunciado un discurso sensacional y que fue escuchado en medio del mayor silencio. Dijo que el Gobierno soviético no está dispuesto, bajo ninguna circunstancia ni pretexto, a reconocer a Franco el derecho de beligerante. Añadió después que su Gobierno no tomará parte en ningún acuerdo encaminado a dicho fin.

Terminada la intervención de Maliski, el Subcomité se reunió para discutir las intervenciones de los representantes de los Gobiernos británico, francés, italiano y belga. Al final de estas intervenciones se tomó el acuerdo de presentar a los Gobiernos interesados un cuestionario en el que se les preguntara si aceptaban o no el plan de no intervención que el Subcomité ha elaborado.

El representante italiano, embajador señor Grandi, pronunció también un discurso diciendo que su Gobierno no aceptaría el cuestionario que había redactado ahora el Gobierno británico, el cual ya había sido desechado por el Subcomité. En su lugar presentó otro cuestionario, pero los representantes extranjeros no lo aceptaron tampoco.

Otro acuerdo tomado esta tarde es repetir a los Gobiernos el plan inglés que ya se les envió oportunamente el 14 de julio.

Por último, se resolvió solicitar que las contestaciones sean claras sobre la actitud de cada Gobierno en cuanto a dicho plan.—United Press.

algunas modificaciones. Grandi presentó un nuevo cuestionario, en que las preguntas figuran en el mismo orden que en el plan inglés, o sea la retirada de voluntarios sigue a la reconstrucción del plan de control.

Pidió que este cuestionario sea examinado por el Comité simultáneamente al cuestionario británico, y que pueda servir para lograr en último extremo que se examinen los puntos discutibles de ambas proposiciones. Se mostró el representante italiano favorable a la retirada de los voluntarios a condición de que las demás potencias acepten igualmente los puntos presentados.—Fabra.

El viernes se volverá a reunir el Subcomité

Londres, 26.—A las ocho de la noche terminó la reunión del Comité de no intervención. En ella se acordó pedir a todos los Gobiernos participantes en el acuerdo de la no intervención que a conocer antes del jueves su opinión sobre el plan inglés.

El Subcomité acordó presentar el cuestionario y reunirse el viernes próximo por la tarde.—Fabra.

Eden espera que el Comité se ponga de acuerdo en cuanto a las preguntas que se someterán a los Gobiernos

Londres, 26.—Interrogado mister Eden en la Cámara de los Comunes acerca de la deliberación mantenida esta tarde en el Comité de no intervención, dijo que espera que el Comité se ponga de acuerdo para las preguntas del cuestionario que han de ser sometidas a los Gobiernos, y que éstos habrán de examinar inmediatamente. La actitud ulterior del Gobierno británico dependerá, naturalmente, del carácter de las respuestas, para aceptar las cuales es propósito del Comité poner límite al tiempo.—Fabra.

Mussolini está de mal humor porque no reconocen su flamante imperio

Ginebra, 26.—El reciente artículo de Mussolini en "Il Popolo d'Italia" expresa su mal humor porque nadie, fuera de Albania, Suiza y Guatemala, quiere reconocer el imperio italiano, y es la continuación de una maniobra de gran estilo que el dictador italiano quiere realizar en la reunión de la Sociedad de Naciones de septiembre, que ha de ser importantísima, y acaso la decisiva del organismo.

Se hace resaltar que Mussolini no ha tenido nunca intención de abandonar la Sociedad de Naciones, y lo que ha hecho ha sido amenazar a los ingleses con sus amenazas. En vísperas de la reunión de septiembre anticipará las líneas de su ofensiva, y llegará a amagar con un gran golpe mortal a la Liga; pero encargará a alguien de una mediación y renunciará a acabar con la Sociedad de Naciones, a condición de que se entreguen las visceras de los Estados fascistas, y se nombre secretario general a un representante de algún Estado "neutral", parece que un suizo. Con ello, la Sociedad de Naciones seguiría en pie, pero controlada por Mussolini, que de ningún modo quiere la muerte de la institución ginebrina, ya que, derribada, Mussolini tendría que tomar la decisión suprema, y es lo que no quiere.

Su deseo es negociar e ir arrancando concesiones a Londres, porque sabe que en septiembre se podría desencadenar alguna borrasca en el lago Lemann.—Fabra.

Se reúne el Subcomité.—La comunicación oficial a los delegados

Londres, 26.—El Subcomité de no intervención se ha reunido esta tarde, a las cuatro, en el Foreign Office, bajo la presidencia de lord Plymouth.

Esta reunión tenía por objeto hacer la comunicación oficial a los delegados del cuestionario elaborado por el Gobierno inglés para llevar a los Estados adheridos al Pacto de no intervención a dar su parecer sobre el proyecto británico del 14 de julio.

El embajador de Francia, Corbin, llegó a tiempo, de regreso de París, para asistir a esta reunión.—Fabra.

El delegado italiano propone la modificación de algunas preguntas del plan británico

Londres, 26.—En la reunión celebrada esta tarde por el Comité de no intervención, el delegado italiano intervino, recordando la declaración de lord Plymouth y de mister Eden de que el plan británico es un todo inseparable. Se declaró comprometido por completo con los puntos de vista del Gobierno inglés, juzgando que podrían incluirse en el plan

algunas modificaciones. Grandi presentó un nuevo cuestionario, en que las preguntas figuran en el mismo orden que en el plan inglés, o sea la retirada de voluntarios sigue a la reconstrucción del plan de control.

Pidió que este cuestionario sea examinado por el Comité simultáneamente al cuestionario británico, y que pueda servir para lograr en último extremo que se examinen los puntos discutibles de ambas proposiciones. Se mostró el representante italiano favorable a la retirada de los voluntarios a condición de que las demás potencias acepten igualmente los puntos presentados.—Fabra.

El jefe del Ejército Rojo chino declara que la U. R. S. S. no ha prestado a los comunistas del país ayuda económica, financiera ni militar

Comandante (China), 26.—El comandante jefe del Ejército Rojo chino ha declarado a la United Press que Rusia no ha prestado a los comunistas chinos ninguna ayuda económica, financiera o militar. El comandante Chu-Teh ha dicho que se han limitado a adoptar muchos de los principios de los Soviets, aprovechándose de la experiencia de la Unión Soviética.

Rusia ha ayudado a nuestro programa revolucionario en esta forma: Quiza los trabajadores soviéticos hayan querido ayudarnos al principio de nuestro movimiento, pero estaban en la imposibilidad de hacerlo, ya que estuvieran cortados de toda ayuda exterior durante muchos años. Jamás hubo comunicación con nosotros en el movimiento revolucionario chino, ni en el Ejército, ni en el Gobierno civil, ni en las escuelas. Que pases que se han hecho circulan estas falsas noticias con la intención de desacreditar el movimiento comunista chino. Sin embargo, podemos afirmar que dicho movimiento podrá ex-

En medio de gran entusiasmo, celebra la sesión de clausura del Congreso de Solidaridad

Conforme estaba anunciado, se celebró el domingo, en el teatro Pardiñas, el mitin de clausura del Congreso Popular de Solidaridad.

El local aparecía completamente lleno de público, y en los balcones figuraban numerosas pancartas de todos los Grupos del S. R. I. de Madrid, Amigos de la Unión Soviética, Partido Comunista y combatientes del frente del Centro.

La banda de música de la 11 División interpretó diversas composiciones.

Comenzó el acto pronunciando el presidente breves palabras explicando la significación del Congreso de Solidaridad.

Cirilo Martínez, campesino, habló de las sublevaciones de Arnedo y Castellano.

Fonseca, de Cataluña, resaltó el movimiento de solidaridad.

Aicántara, en nombre del Partido Comunista, resumió con acertadas palabras la labor magnífica que el servicio

El teniente coronel Ortega

Después, nuestro director hizo la presentación en emocionados párrafos, de un palmario suyo, un joven gallego evadido del campo rebelde y que había sido arrancado a la fuerza de su pueblo natal, en la provincia de Lugo, para formar en las filas fascistas. Este muchacho, que fue acogido con una formidable ovación, dijo que al tener día de llegar a los frentes de Madrid se pasó a las filas republicanas. Después volvió al campo fascista, y pocas días después regresaba en un tren de un vagón, un cabo y cinco soldados, trayendo una ametralladora y su dotación completa.

Valle, de la Agrupación Socialista Madrileña, destacó la labor humanitaria del S. R. I.

El teniente coronel Ortega también saludó al Congreso, elogiando grandemente los fines que guían al S. R. I.

Añadió que nuestras tropas triunfarán en todos los frentes.

Bola, secretario provincial del Socorro Rojo Internacional, pidió el ingreso de todos los antifascistas en la organización y que, unidos, trabajen por la creación de un partido que reúna a los trabajadores.

Acto seguido el presidente dió por clausurado al Congreso, interpretando la banda de música el himno nacional y «La Internacional».

El teniente coronel Ortega

Después, nuestro director hizo la presentación en emocionados párrafos, de un palmario suyo, un joven gallego evadido del campo rebelde y que había sido arrancado a la fuerza de su pueblo natal, en la provincia de Lugo, para formar en las filas fascistas. Este muchacho, que fue acogido con una formidable ovación, dijo que al tener día de llegar a los frentes de Madrid se pasó a las filas republicanas. Después volvió al campo fascista, y pocas días después regresaba en un tren de un vagón, un cabo y cinco soldados, trayendo una ametralladora y su dotación completa.

Valle, de la Agrupación Socialista Madrileña, destacó la labor humanitaria del S. R. I.

El teniente coronel Ortega también saludó al Congreso, elogiando grandemente los fines que guían al S. R. I.

Añadió que nuestras tropas triunfarán en todos los frentes.

Bola, secretario provincial del Socorro Rojo Internacional, pidió el ingreso de todos los antifascistas en la organización y que, unidos, trabajen por la creación de un partido que reúna a los trabajadores.

Acto seguido el presidente dió por clausurado al Congreso, interpretando la banda de música el himno nacional y «La Internacional».

FRANCO, DISPUESTO A TRAICIONAR A SUS ALIADOS

Londres, 26.—El "Daily Herald" encabeza con gruesos caracteres un artículo titulado "El general Franco está urdiendo un complot para traicionar a sus aliados", en el que el redactor diplomático dice: "Muy secretamente, Franco ha comunicado que estaba dispuesto a romper con Roma y Berlín y a repatriar a los voluntarios germanos e italianos con las tres siguientes condiciones: Primera, en el sistema de no intervención, ni Francia ni la U. R. S. S. ayudarán a Valencia; segunda, los derechos de beligerancia e igualdad de trato serán concedidos a las dos partes españolas; tercera, el general, ganada la guerra, será reconocido como el jefe del régimen de España y se le ayudará a reorganizarse económicamente el país." El redactor añade que para hacer este intento el general ha razonado así: Si el sistema de no intervención se derriba, no podrá recibir más ayuda italiana. Ahora bien: esta ayuda ha demostrado ser insuficiente y frecuentemente molesta, y, por el contrario, sería de temer que, en revancha, Francia ayudase muy seriamente a Valencia, por lo cual lo propuesto sería ventajoso para él. El articulista termina diciendo: "Franco es verdaderamente optimista si cree que un repentino cambio le haría ser bien visto por las democracias occidentales. Incluso si rompe con sus aliados fascistas, Franco seguirá siendo un general rebelde y reaccionario."—Fabra.

Más pruebas de la intervención de Mussolini

Procedentes de Abisinia, llegan a La Línea dos generales italianos

París, 26.—Comunican de Gibraltar que dos generales italianos han desembarcado del transatlántico «Conte de Sabola», siendo recibidos por un cabecilla faccioso, que les acompañó a La Línea. Proceden de Abisinia, habiendo descansado unos días en Italia.—Fabra.

Se constituye en Orán la Casa de España

Orán, 26.—En Asamblea celebrada con asistencia de la mayoría de los españoles residentes en esta capital, ha quedado constituida la Casa de España.

Después de elegida la Junta de gobierno, se tomaron por aclamación los acuerdos siguientes:

Dirigir un saludo de adhesión al Gobierno de la República, al embajador en París, a la Fraternidad española y al general Miaja. Acomodar, además, dirigir un fervoroso saludo al Frente Popular francés de Orán, a las autoridades y a los periódicos izquierdistas.

Al final de la sesión, el consúl general de España en Orán dirigió la palabra a los asistentes. Dijo el señor Gormáriz que su esperanza estaba en ver reunidos en el mismo hogar a todos los españoles que defienden la causa antifascista, para recibir todos juntos, en día no lejano, la buena nueva de triunfo definitivo de la República. Febus.

Se reúne el Subcomité.—La comunicación oficial a los delegados

Londres, 26.—El Subcomité de no intervención se ha reunido esta tarde, a las cuatro, en el Foreign Office, bajo la presidencia de lord Plymouth.

Esta reunión tenía por objeto hacer la comunicación oficial a los delegados del cuestionario elaborado por el Gobierno inglés para llevar a los Estados adheridos al Pacto de no intervención a dar su parecer sobre el proyecto británico del 14 de julio.

El embajador de Francia, Corbin, llegó a tiempo, de regreso de París, para asistir a esta reunión.—Fabra.

El delegado italiano propone la modificación de algunas preguntas del plan británico

Londres, 26.—En la reunión celebrada esta tarde por el Comité de no intervención, el delegado italiano intervino, recordando la declaración de lord Plymouth y de mister Eden de que el plan británico es un todo inseparable. Se declaró comprometido por completo con los puntos de vista del Gobierno inglés, juzgando que podrían incluirse en el plan

El teniente coronel Ortega

Después, nuestro director hizo la presentación en emocionados párrafos, de un palmario suyo, un joven gallego evadido del campo rebelde y que había sido arrancado a la fuerza de su pueblo natal, en la provincia de Lugo, para formar en las filas fascistas. Este muchacho, que fue acogido con una formidable ovación, dijo que al tener día de llegar a los frentes de Madrid se pasó a las filas republicanas. Después volvió al campo fascista, y pocas días después regresaba en un tren de un vagón, un cabo y cinco soldados, trayendo una ametralladora y su dotación completa.

Valle, de la Agrupación Socialista Madrileña, destacó la labor humanitaria del S. R. I.

El teniente coronel Ortega también saludó al Congreso, elogiando grandemente los fines que guían al S. R. I.

Añadió que nuestras tropas triunfarán en todos los frentes.

Bola, secretario provincial del Socorro Rojo Internacional, pidió el ingreso de todos los antifascistas en la organización y que, unidos, trabajen por la creación de un partido que reúna a los trabajadores.

Acto seguido el presidente dió por clausurado al Congreso, interpretando la banda de música el himno nacional y «La Internacional».

El teniente coronel Ortega

Después, nuestro director hizo la presentación en emocionados párrafos, de un palmario suyo, un joven gallego evadido del campo rebelde y que había sido arrancado a la fuerza de su pueblo natal, en la provincia de Lugo, para formar en las filas fascistas. Este muchacho, que fue acogido con una formidable ovación, dijo que al tener día de llegar a los frentes de Madrid se pasó a las filas republicanas. Después volvió al campo fascista, y pocas días después regresaba en un tren de un vagón, un cabo y cinco soldados, trayendo una ametralladora y su dotación completa.

Valle, de la Agrupación Socialista Madrileña, destacó la labor humanitaria del S. R. I.

El teniente coronel Ortega también saludó al Congreso, elogiando grandemente los fines que guían al S. R. I.

Añadió que nuestras tropas triunfarán en todos los frentes.

Bola, secretario provincial del Socorro Rojo Internacional, pidió el ingreso de todos los antifascistas en la organización y que, unidos, trabajen por la creación de un partido que reúna a los trabajadores.

Acto seguido el presidente dió por clausurado al Congreso, interpretando la banda de música el himno nacional y «La Internacional».

FRANCO, DISPUESTO A TRAICIONAR A SUS ALIADOS

Londres, 26.—El "Daily Herald" encabeza con gruesos caracteres un artículo titulado "El general Franco está urdiendo un complot para traicionar a sus aliados", en el que el redactor diplomático dice: "Muy secretamente, Franco ha comunicado que estaba dispuesto a romper con Roma y Berlín y a repatriar a los voluntarios germanos e italianos con las tres siguientes condiciones: Primera, en el sistema de no intervención, ni Francia ni la U. R. S. S. ayudarán a Valencia; segunda, los derechos de beligerancia e igualdad de trato serán concedidos a las dos partes españolas; tercera, el general, ganada la guerra, será reconocido como el jefe del régimen de España y se le ayudará a reorganizarse económicamente el país." El redactor añade que para hacer este intento el general ha razonado así: Si el sistema de no intervención se derriba, no podrá recibir más ayuda italiana. Ahora bien: esta ayuda ha demostrado ser insuficiente y frecuentemente molesta, y, por el contrario, sería de temer que, en revancha, Francia ayudase muy seriamente a Valencia, por lo cual lo propuesto sería ventajoso para él. El articulista termina diciendo: "Franco es verdaderamente optimista si cree que un repentino cambio le haría ser bien visto por las democracias occidentales. Incluso si rompe con sus aliados fascistas, Franco seguirá siendo un general rebelde y reaccionario."—Fabra.

Más pruebas de la intervención de Mussolini

Procedentes de Abisinia, llegan a La Línea dos generales italianos

París, 26.—Comunican de Gibraltar que dos generales italianos han desembarcado del transatlántico «Conte de Sabola», siendo recibidos por un cabecilla faccioso, que les acompañó a La Línea. Proceden de Abisinia, habiendo descansado unos días en Italia.—Fabra.

Se constituye en Orán la Casa de España

Orán, 26.—En Asamblea celebrada con asistencia de la mayoría de los españoles residentes en esta capital, ha quedado constituida la Casa de España.

Después de elegida la Junta de gobierno, se tomaron por aclamación los acuerdos siguientes:

Dirigir un saludo de adhesión al Gobierno de la República, al embajador en París, a la Fraternidad española y al general Miaja. Acomodar, además, dirigir un fervoroso saludo al Frente Popular francés de Orán, a las autoridades y a los periódicos izquierdistas.

Al final de la sesión, el consúl general de España en Orán dirigió la palabra a los asistentes. Dijo el señor Gormáriz que su esperanza estaba en ver reunidos en el mismo hogar a todos los españoles que defienden la causa antifascista, para recibir todos juntos, en día no lejano, la buena nueva de triunfo definitivo de la República. Febus.

El jefe del Ejército Rojo chino declara que la U. R. S. S. no ha prestado a los comunistas del país ayuda económica, financiera ni militar

Comandante (China), 26.—El comandante jefe del Ejército Rojo chino ha declarado a la United Press que Rusia no ha prestado a los comunistas chinos ninguna ayuda económica, financiera o militar. El comandante Chu-Teh ha dicho que se han limitado a adoptar muchos de los principios de los Soviets, aprovechándose de la experiencia de la Unión Soviética.

Rusia ha ayudado a nuestro programa revolucionario en esta forma: Quiza los trabajadores soviéticos hayan querido ayudarnos al principio de nuestro movimiento, pero estaban en la imposibilidad de hacerlo, ya que estuvieran cortados de toda ayuda exterior durante muchos años. Jamás hubo comunicación con nosotros en el movimiento revolucionario chino, ni en el Ejército, ni en el Gobierno civil, ni en las escuelas. Que pases que se han hecho circulan estas falsas noticias con la intención de desacreditar el movimiento comunista chino. Sin embargo, podemos afirmar que dicho movimiento podrá ex-

En medio de gran entusiasmo, celebra la sesión de clausura del Congreso de Solidaridad

Conforme estaba anunciado, se celebró el domingo, en el teatro Pardiñas, el mitin de clausura del Congreso Popular de Solidaridad.

El local aparecía completamente lleno de público, y en los balcones figuraban numerosas pancartas de todos los Grupos del S. R. I. de Madrid, Amigos de la Unión Soviética, Partido Comunista y combatientes del frente del Centro.

La banda de música de la 11 División interpretó diversas composiciones.

Comenzó el acto pronunciando el presidente breves palabras explicando la significación del Congreso de Solidaridad.

Cirilo Martínez, campesino, habló de las sublevaciones de Arnedo y Castellano.

Fonseca, de Cataluña, resaltó el movimiento de solidaridad.

Aicántara, en nombre del Partido Comunista, resumió con acertadas palabras la labor magnífica que el servicio

El teniente coronel Ortega

Después, nuestro director hizo la presentación en emocionados párrafos, de un palmario suyo, un joven gallego evadido del campo rebelde y que había sido arrancado a la fuerza de su pueblo natal, en la provincia de Lugo, para formar en las filas fascistas. Este muchacho, que fue acogido con una formidable ovación, dijo que al tener día de llegar a los frentes de Madrid se pasó a las filas republicanas. Después volvió al campo fascista, y pocas días después regresaba en un tren de un vagón, un cabo y cinco soldados, trayendo una ametralladora y su dotación completa.

Valle, de la Agrupación Socialista Madrileña, destacó la labor humanitaria del S. R. I.

El teniente coronel Ortega también saludó al Congreso, elogiando grandemente los fines que guían al S. R. I.

Añadió que nuestras tropas triunfarán en todos los frentes.

Bola, secretario provincial del Socorro Rojo Internacional, pidió el ingreso de todos los antifascistas en la organización y que, unidos, trabajen por la creación de un partido que reúna a los trabajadores.

Acto seguido el presidente dió por clausurado al Congreso, interpretando la banda de música el himno nacional y «La Internacional».

El teniente coronel Ortega

Después, nuestro director hizo la presentación en emocionados párrafos, de un palmario suyo, un joven gallego evadido del campo rebelde y que había sido arrancado a la fuerza de su pueblo natal, en la provincia de Lugo, para formar en las filas fascistas. Este muchacho, que fue acogido con una formidable ovación, dijo que al tener día de llegar a los frentes de Madrid se pasó a las filas republicanas. Después volvió al campo fascista, y pocas días después regresaba en un tren de un vagón, un cabo y cinco soldados, trayendo una ametralladora y su dotación completa.

Valle, de la Agrupación Socialista Madrileña, destacó la labor humanitaria del S. R. I.

El teniente coronel Ortega también saludó al Congreso, elogiando grandemente los fines que guían al S. R. I.

Añadió que nuestras tropas triunfarán en todos los frentes.

Bola, secretario provincial del Socorro Rojo Internacional, pidió el ingreso de todos los antifascistas en la organización y que, unidos, trabajen por la creación de un partido que reúna a los trabajadores.

Acto seguido el presidente dió por clausurado al Congreso, interpretando la banda de música el himno nacional y «La Internacional».

FRANCO, DISPUESTO A TRAICIONAR A SUS ALIADOS

Londres, 26.—El "Daily Herald" encabeza con gruesos caracteres un artículo titulado "El general Franco está urdiendo un complot para traicionar a sus aliados", en el que el redactor diplomático dice: "Muy secretamente, Franco ha comunicado que estaba dispuesto a romper con Roma y Berlín y a repatriar a los voluntarios germanos e italianos con las tres siguientes condiciones: Primera, en el sistema de no intervención, ni Francia ni la U. R. S. S. ayudarán a Valencia; segunda, los derechos de beligerancia e igualdad de trato serán concedidos a las dos partes españolas; tercera, el general, ganada la guerra, será reconocido como el jefe del régimen de España y se le ayudará a reorganizarse económicamente el país." El redactor añade que para hacer este intento el general ha razonado así: Si el sistema de no intervención se derriba, no podrá recibir más ayuda italiana. Ahora bien: esta ayuda ha demostrado ser insuficiente y frecuentemente molesta, y, por el contrario, sería de temer que, en revancha, Francia ayudase muy seriamente a Valencia, por lo cual lo propuesto sería ventajoso para él. El articulista termina diciendo: "Franco es verdaderamente optimista si cree que un repentino cambio le haría ser bien visto por las democracias occidentales. Incluso si rompe con sus aliados fascistas, Franco seguirá siendo un general rebelde y reaccionario."—Fabra.

Más pruebas de la intervención de Mussolini

Procedentes de Abisinia, llegan a La Línea dos generales italianos

París, 26.—Comunican de Gibraltar que dos generales italianos han desembarcado del transatlántico «Conte de Sabola», siendo recibidos por un cabecilla faccioso, que les acompañó a La Línea. Proceden de Abisinia, habiendo descansado unos días en Italia.—Fabra.

Se constituye en Orán la Casa de España

Orán, 26.—En Asamblea celebrada con asistencia de la mayoría de los españoles residentes en esta capital, ha quedado constituida la Casa de España.

Después de elegida la Junta de gobierno, se tomaron por aclamación los acuerdos siguientes:

Dirigir un saludo de adhesión al Gobierno de la República, al embajador en París, a la Fraternidad española y al general Miaja. Acomodar, además, dirigir un fervoroso saludo al Frente Popular francés de Orán, a las autoridades y a los periódicos izquierdistas.

Al final de la sesión, el consúl general de España en Orán dirigió la palabra a los asistentes. Dijo el señor Gormáriz que su esperanza estaba en ver reunidos en el mismo hogar a todos los españoles que defienden la causa antifascista, para recibir todos juntos, en día no lejano, la buena nueva de triunfo definitivo de la República. Febus.

El jefe del Ejército Rojo chino declara que la U. R. S. S. no ha prestado a los comunistas del país ayuda económica, financiera ni militar

Comandante (China), 26.—El comandante jefe del Ejército Rojo chino ha declarado a la United Press que Rusia no ha prestado a los comunistas chinos ninguna ayuda económica, financiera o militar. El comandante Chu-Teh ha dicho que se han limitado a adoptar muchos de los principios de los Soviets, aprovechándose de la experiencia de la Unión Soviética.

Rusia ha ayudado a nuestro programa revolucionario en esta forma: Quiza los trabajadores soviéticos hayan querido ayudarnos al principio de nuestro movimiento, pero estaban en la imposibilidad de hacerlo, ya que estuvieran cortados de toda ayuda exterior durante muchos años. Jamás hubo comunicación con nosotros en el movimiento revolucionario chino, ni en el Ejército, ni en el Gobierno civil, ni en las escuelas. Que pases que se han hecho circulan estas falsas noticias con la intención de desacreditar el movimiento comunista chino. Sin embargo, podemos afirmar que dicho movimiento podrá ex-

En medio de gran entusiasmo, celebra la sesión de clausura del Congreso de Solidaridad

Conforme estaba anunciado, se celebró el domingo, en el teatro Pardiñas, el mitin de clausura del Congreso Popular de Solidaridad.

El local aparecía completamente lleno de público, y en los balcones figuraban numerosas pancartas de todos los Grupos del S. R. I. de Madrid, Amigos de la Unión Soviética, Partido Comunista y combatientes del frente del Centro.

La banda de música de la 11 División interpretó diversas composiciones.

Comenzó el acto pronunciando el presidente breves palabras explicando la significación del Congreso de Solidaridad.

Cirilo Martínez, campesino, habló de las sublevaciones de Arnedo y Castellano.

Fonseca, de Cataluña, resaltó el movimiento de solidaridad.

Aicántara, en nombre del Partido Comunista, resumió con acertadas palabras la labor magnífica que el servicio

El teniente coronel Ortega

Después, nuestro director hizo la presentación en emocionados párrafos, de un palmario suyo, un joven gallego evadido del campo rebelde y que había sido arrancado a la fuerza de su pueblo natal, en la provincia de Lugo, para formar en las filas fascistas. Este muchacho, que fue acogido con una formidable ovación, dijo que al tener día de llegar a los frentes de Madrid se pasó a las filas republicanas. Después volvió al campo fascista, y pocas días después regresaba en un tren de un vagón, un cabo y cinco soldados, trayendo una ametralladora y su dotación completa.

Valle, de la Agrupación Socialista Madrileña, destacó la labor humanitaria del S. R. I.

El teniente coronel Ortega también saludó al Congreso, elogiando grandemente los fines que guían al S. R. I.

Añadió que nuestras tropas triunfarán en todos los frentes.

Bola, secretario provincial del Socorro Rojo Internacional, pidió el ingreso de todos los antifascistas en la organización y que, unidos, trabajen por la creación de un partido que reúna a los trabajadores.

Acto seguido el presidente dió por clausurado al Congreso, interpretando la banda de música el himno nacional y «La Internacional».

El teniente coronel Ortega

Después, nuestro director hizo la presentación en emocionados párrafos, de un palmario suyo, un joven gallego evadido del campo rebelde y que había sido arrancado a la fuerza de su pueblo natal, en la provincia de Lugo, para formar en las filas fascistas. Este muchacho, que fue acogido con una formidable ovación, dijo que al tener día de llegar a los frentes de Madrid se pasó a las filas republicanas. Después volvió al campo fascista, y pocas días después regresaba en un tren de un vagón, un cabo y cinco soldados, trayendo una ametralladora y su dotación completa.

Valle, de la Agrupación Socialista Madrileña, destacó la labor humanitaria del S. R. I.

El teniente coronel Ortega también saludó al Congreso, elogiando grandemente los fines que guían al S. R. I.

Añadió que nuestras tropas triunfarán en todos los frentes.

Bola, secretario provincial del Socorro Rojo Internacional, pidió el ingreso de todos los antifascistas en la organización y que, unidos, trabajen por la creación de un partido que reúna a los trabajadores.

Acto seguido el presidente dió por clausurado al Congreso, interpretando la banda de música el himno nacional y «La Internacional».

FRANCO, DISPUESTO A TRAICIONAR A SUS ALIADOS

Londres, 26.—El "Daily Herald" encabeza con gruesos caracteres un artículo titulado "El general Franco está urdiendo un complot para traicionar a sus aliados", en el que el redactor diplomático dice: "Muy secretamente, Franco ha comunicado que estaba dispuesto a romper con Roma y Berlín y a repatriar a los voluntarios germanos e italianos con las tres siguientes condiciones: Primera, en el sistema de no intervención, ni Francia ni la U. R. S. S. ayudarán a Valencia; segunda, los derechos de beligerancia e igualdad de trato serán concedidos a las dos partes españolas; tercera, el general, ganada la guerra, será reconocido como el jefe del régimen de España y se le ayudará a reorganizarse económicamente el país." El redactor añade que para hacer este intento el general ha razonado así: Si el sistema de no intervención se derriba, no podrá recibir más ayuda italiana. Ahora bien: esta ayuda ha demostrado ser insuficiente y frecuentemente molesta, y, por el contrario, sería de temer que, en revancha, Francia ayudase muy seriamente a Valencia, por lo cual lo propuesto sería ventajoso para él. El articulista termina diciendo: "Franco es verdaderamente optimista si cree que un repentino cambio le haría ser bien visto por las democracias occidentales. Incluso si rompe con sus aliados fascistas, Franco seguirá siendo un general rebelde y reaccionario."—Fabra.

Más pruebas de la intervención de Mussolini

Procedentes de Abisinia, llegan a La Línea dos generales italianos

París, 26.—Comunican de Gibraltar que dos generales italianos han desembarcado del transatlántico «Conte de Sabola», siendo recibidos por un cabecilla faccioso, que les acompañó a La Línea. Proceden de Abisinia, habiendo descansado unos días en Italia.—Fabra.

Se constituye en Orán la Casa de España

Orán, 26.—En Asamblea celebrada con asistencia de la mayoría de los españoles residentes en esta capital, ha quedado constituida la Casa de España.

Después de elegida la Junta de gobierno, se tomaron por aclamación los acuerdos siguientes:

Dirigir un saludo de adhesión al Gobierno de la República, al embajador en París, a la Fraternidad española y al general Miaja. Acomodar, además, dirigir un fervoroso saludo al Frente Popular francés de Orán, a las autoridades y a los periódicos izquierdistas.

Al final de la sesión, el consúl general de España en Orán dirigió la palabra a los asistentes. Dijo el señor Gormáriz que su esperanza estaba en ver reunidos en el mismo hogar a todos los españoles que defienden la causa antifascista, para recibir todos juntos, en día no lejano, la buena nueva de triunfo definitivo de la República. Febus.

El jefe del Ejército Rojo chino declara que la U. R. S. S. no ha prestado a los comunistas del país ayuda económica, financiera ni militar

Comandante (China), 26.—El comandante jefe del Ejército Rojo chino ha declarado a la United Press que Rusia no ha prestado a los comunistas chinos ninguna ayuda económica, financiera o militar. El comandante Chu-Teh ha dicho que se han limitado a adoptar muchos de los principios de los Soviets, aprovechándose de la experiencia de la Unión Soviética.

Rusia ha ayudado a nuestro programa revolucionario en esta forma: Quiza los trabajadores soviéticos hayan querido ayudarnos al principio de nuestro movimiento, pero estaban en la imposibilidad de hacerlo, ya que estuvieran cortados de toda ayuda exterior durante muchos años. Jamás hubo comunicación con nosotros en el movimiento revolucionario chino, ni en el Ejército, ni en el Gobierno civil, ni en las escuelas. Que pases que se han hecho circulan estas falsas noticias con la intención de desacreditar el movimiento comunista chino. Sin embargo, podemos afirmar que dicho movimiento podrá ex-

En medio de gran entusiasmo, celebra la sesión de clausura del Congreso de Solidaridad

Conforme estaba anunciado, se celebró el domingo, en el teatro Pardiñas, el mitin de clausura del Congreso Popular de Solidaridad.

El local aparecía completamente lleno de público, y en los balcones figuraban numerosas pancartas de todos los Grupos del S. R. I. de Madrid, Amigos de la Unión Soviética, Partido Comunista y combatientes del frente del Centro.

La banda de música de la 11 División interpretó diversas composiciones.

Comenzó el acto pronunciando el presidente breves palabras explicando la significación del Congreso de Solidaridad.

Cirilo Martínez, campesino, habló de las sublevaciones de Arnedo y Castellano.

Fonseca, de Cataluña, resaltó el movimiento de solidaridad.

Aicántara, en nombre del Partido Comunista, resumió con acertadas palabras la labor magnífica que el servicio

El teniente coronel Ortega

Después, nuestro director hizo la presentación en emocionados párrafos, de un palmario suyo, un joven gallego evadido del campo rebelde y que había sido arrancado a la fuerza de su pueblo natal, en la provincia de Lugo, para formar en las filas fascistas. Este muchacho, que fue acogido con una formidable ovación, dijo que al tener día de llegar a los frentes de Madrid se pasó a las filas republicanas. Después volvió al campo fascista, y pocas días después regresaba en un tren de un vagón, un cabo y cinco soldados, trayendo una ametralladora y su dotación completa.

Valle, de la Agrupación Socialista Madrileña, destacó la labor humanitaria del S. R. I.

El teniente coronel Ortega también saludó al Congreso, elogiando grandemente los fines que guían al S. R. I.

Añadió que nuestras tropas triunfarán en todos los frentes.

Bola, secretario provincial del Socorro Rojo Internacional, pidió el ingreso de todos los antifascistas en la organización y que, unidos, trabajen por la creación de un partido que reúna a los trabajadores.

Acto seguido el presidente dió por clausurado al Congreso, interpretando la banda de música el himno nacional y «La Internacional».

El teniente coronel Ortega

Después, nuestro director hizo la presentación en emocionados párrafos, de un palmario suyo, un joven gallego evadido del campo rebelde y que había sido arrancado a la fuerza de su pueblo natal, en la provincia de Lugo, para formar en las filas fascistas. Este muchacho, que fue acogido con una formidable ovación, dijo que al tener día de llegar a los frentes de Madrid se pasó a las filas republicanas. Después volvió al campo fascista, y pocas días después regresaba en un tren de un vagón, un cabo y cinco soldados, trayendo una ametralladora y su dotación completa.

Valle, de la Agrupación Socialista Madrileña, destacó la labor humanitaria del S. R. I.

El teniente coronel Ortega también saludó al Congreso, elogiando grandemente los fines que guían al S. R. I.

Añadió que nuestras tropas triunfarán en todos los frentes.

Bola, secretario provincial del Socorro Rojo Internacional, pidió el ingreso de todos los antifascistas en la organización y que, unidos, trabajen por la creación de un partido que reúna a los trabajadores.

Acto seguido el presidente dió por clausurado al Congreso, interpretando la banda de música el himno nacional y «La Internacional».

FRANCO, DISPUESTO A TRAICIONAR A SUS ALIADOS

Londres, 26.—El "Daily Herald" encabeza con gruesos caracteres un artículo titulado "El general Franco está urdiendo un complot para traicionar a sus aliados", en el que el redactor diplomático dice: "Muy secretamente, Franco ha comunicado que estaba dispuesto a romper con Roma y Berlín y a repatriar a los voluntarios germanos e italianos con las tres siguientes condiciones: Primera, en el sistema de no intervención, ni Francia ni la U. R. S. S. ayudarán a Valencia; segunda, los derechos de beligerancia e igualdad de trato serán concedidos a las dos partes españolas; tercera, el general, ganada la guerra, será reconocido como el jefe del régimen de España y se le ayudará a reorganizarse económicamente el país." El redactor añade que para hacer este intento el general ha razonado así: Si el sistema de no intervención se derriba, no podrá recibir más ayuda italiana. Ahora bien: esta ayuda ha demostrado ser insuficiente y frecuentemente molesta, y, por el contrario, sería de temer que, en revancha, Francia ayudase muy seriamente a Valencia, por lo cual lo propuesto sería ventajoso para él. El articulista termina diciendo: "Franco es verdaderamente optimista si cree que un repentino cambio le haría ser bien visto por las democracias occidentales. Incluso si rompe con sus aliados fascistas, Franco seguirá siendo un general rebelde y reaccionario."—Fabra.

Más pruebas de la intervención de Mussolini

Procedentes de Abisinia, llegan a La Línea dos generales italianos

París, 26.—Comunican de Gibraltar que dos generales italianos han desembarcado del transatlántico «Conte de Sabola», siendo recibidos por un cabecilla faccioso, que les acompañó a La Línea. Proceden de Abisinia, habiendo descansado unos días en Italia.—Fabra.

Se constituye en Orán la Casa de España

Orán, 26.—En Asamblea celebrada con asistencia de la mayoría de los españoles residentes en esta capital, ha quedado constituida la Casa de España.

Después de elegida la Junta de gobierno, se tomaron por aclamación los acuerdos siguientes:

Dirigir un saludo de adhesión al Gobierno de la República, al embajador en París, a la Fraternidad española y al general Miaja. Acomodar, además, dirigir un fervoroso saludo al Frente Popular francés de Orán, a las autoridades y a los periódicos izquierdistas.

Al final de la sesión, el consúl general de España en Orán dirigió la palabra a los asistentes. Dijo el señor Gormáriz que su esperanza estaba en ver reunidos en el mismo hogar a todos los españoles que defienden la causa antifascista, para recibir todos juntos, en día no lejano, la buena nueva de triunfo definitivo de la República. Febus.

INGLATERRA PARECE QUE QUIERE LA VICTORIA DE FRANCO. PERO INGLATERRA NO QUIERE LA VICTORIA DE HITLER Y DE MUSOLINI. DE ESTA CONTRADICCION SURGEN LAS VACILACIONES DE LA POLITICA BRITANICA, QUE CONSTITUYEN UNA AMENAZA PARA LA PAZ DEL MUNDO

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4

Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657

SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

Por primera vez en el mundo ha sido derribado en un combate nocturno un aparato de bombardeo alemán

El teniente Carlos Castejón, autor de la hazaña, ha sido ascendido a capitán

FUERON ABATIDOS TAMBIEN TRES CAZAS FACCIOSOS Y UN TRIMOTOR

La "Correspondencia de Valencia" dice...

Unas bellas palabras que es menester que todos traduzcan en actos

Valencia, 26.—«La Correspondencia de Valencia», órgano de la U. G. T., publica un artículo en el que dice:

«Estamos dispuestos a dar lo que sea menester por el restablecimiento de la cordialidad en todos y para con todos, porque entre las necesidades que la guerra impone está la de una acción común por parte de las fuerzas antifascistas. Tenemos el convencimiento de que esa acción no será posible en tanto no se restablezca en todas partes y en todos los tonos la cordialidad entre los partidos y organizaciones en su zona interna y entre todos en sus relaciones externas. No saldrá de aquí una palabra que signifique agresión hacia nadie de los que tienen como línea nítida ganar la guerra.»

Hemos sufrido ataques, agresiones injustas; pues bien: quedan por nuestra parte olvidados de momento, en tanto no termine la guerra. Así nos lo exige el curso de los acontecimientos, la necesidad ineludible de no perder un sólo esfuerzo, una sola actividad y una sola palabra. Queremos encontrar a todos en el terreno de la cordialidad y de la lealtad para problemas limos y llamados. Ante la guerra, nada, sino marchar unidos, en apretada unión, con cordialidad de hermandad que defienden una misma causa. Tendremos nuestra mano cordial a todos. Si algún fallara en este designio, allá con su responsabilidad y con su conciencia.—Fébus.

Siguen entrando en Asturias los barcos ingleses

Santander, 26.—En el día de hoy, a pesar de la vigilancia que ejercieron en el litoral cantábrico los buques piratas fascistas, han entrado en Ribadesella los vapores "Morby" y el "Pillar", ambos de nacionalidad inglesa, y vienen a recoger refugiados.—Fébus.

DEPURACION DE LA RETAGUARDIA

Por carecer de documentación son detenidos sesenta y seis individuos

La Policía madrileña, en su constante y eficaz labor depuradora de la retaguardia, se ha incautado, en el día de ayer, de las siguientes armas, que estaban ocultas en determinado edificio: 43 pistolas de diferentes calibres, con sus correspondientes cargadores; un máuser ametrallador, una maleta con gases asfixiantes, una bomba de mano, 24 escopetas, siete rifles, siete fusiles, una tercerola, cuatro fusiles ametralladores sistema alemán, diez cartuchos para gase, 1.150 cartuchos de fusil, gran cantidad de municiones de pistola y útiles y herramientas para el arreglo de armas, más una porra plegable.

También la Policía ha practicado otro servicio interesante, deteniendo a sesenta y seis individuos indocumentados, los cuales han sido puestos, según sus edades y condiciones, unos a disposición de las autoridades militares y civiles, y otros enviados al batallón de Fortificaciones.

Los antiguos combatientes de catorce naciones protestan contra las informaciones tendenciosas de la Prensa alemana

París, 26.—El presidente del Comité Ejecutivo Permanente Internacional de Antiguos Combatientes, en representación de catorce naciones, ha entregado una protesta y solicitud de rectificación de las falsas noticias publicadas por la Prensa alemana referente al envío a Valencia de voluntarios reclutados en la legión francesa extranjera.

Solicitan que se ponga término a tan tendenciosas campañas que hacen correr el riesgo de que unos pueblos se lancen contra otros y perjudiquen los esfuerzos de los ex combatientes para mantener la paz.

Solicitan que los países interesados, bajo las garantías de ellos, publiquen las rectificaciones precisas para restablecer la verdad.

El representante de ex combatientes franceses se ha puesto en contacto con el presidente de la Internacional de ex combatientes para que por intermedio

Detenidos por falsificación de pasaportes

Barcelona, 26.—Se ha dado cuenta al Juzgado de que en los respectivos procedimientos se encuentran detenidos, a disposición del Tribunal de Urgencia, Angelita Costa, Rosa, Julia Ponsa, Mercedes Solegrand, Esterrelli, José Juncadella, Antonio Estalardina, Balloiera, Ramón Pineda Targarona, Ignacio Vaquer Campo, Ana Bonny Hénoua y Juan Torrens Bertran, los cuales tenían montado un negocio en Mollá para facilitar la salida a los que carecían de pasaporte y pasar la frontera. La que dirige el negocio es la detenida Angelita Costa.—Fébus.

Inglaterra termina su rearme aéreo

Dispondrá de 127 escuadrillas, con 1.750 aviones

Londres, 26.—Parece que está totalmente terminado el programa del ejército aéreo previsto en el plan de rearme, y que pronto estarán terminadas las 127 escuadrillas, formadas por 1.750 aviones.—Fabra.

Adhesión de la Cámara Popular de Colombia al pueblo español

Valencia, 26.—La Cámara Popular de Colombia aprobó, por unanimidad, el día 21, una propuesta de adhesión al Gobierno de la República y al pueblo español, al mismo tiempo que condenaba, con la más viva indignación, la invasión de que está siendo objeto la nación española por las potencias fascistas.—Fébus.

EL CONFLICTO CHINOJAPONES

Las tropas japonesas han comenzado un fuerte ataque contra Pekín por la puerta oeste de la ciudad

En el Hopei meridional han penetrado 150.000 soldados chinos

Pekín, 26.—Esta mañana se han reanudado las hostilidades entre chinos y japoneses, en Lang Fagh, a treinta kilómetros de Feng Tai.—Fabra.

Las tropas chinas cortan las comunicaciones del enemigo entre Pekín Tien-Tsin

Tokio, 26.—Dicen de Tien-Tsin que los aviones japoneses han bombardeado las posiciones chinas en los cuarteles de Lang Fagh.

Durante toda la noche se ha oído un violento cañoneo en dirección a dicha ciudad, donde un batallón japonés, atacado por los chinos, se defiende hasta que le lleguen refuerzos.

Las tropas chinas cortaron las líneas telefónicas del Ejército japonés entre Pekín y Tien-Tsin.—Fabra.

Intenso fuego de fusilería

Tokio, 26.—La Agencia Domet anuncia que sigue el fuego de fusilería, intensísimo, ante los muros de la capital de Pekín.

El combate se inició a la llegada de un convoy de camiones con tropas japonesas que se dirigía al interior de Pekín.—Fabra.

Ocho divisiones chinas, apoyadas por treinta aviones, han penetrado en el Hopei meridional

Tokio, 26.—Según noticias de Shanghai, los efectivos del Gobierno central chino que han penetrado en el Hopei meridional se elevan a 150.000 hombres; es decir, ocho divisiones, apoyadas por treinta aviones.—Fabra.

El Gobierno de la República ha puesto a salvo las obras de arte

Una personalidad oficial de la Embajada de España en Londres ha hecho a un redactor del "Daily Telegraph" las siguientes declaraciones: «Los cuadros de celebridad mundial y los demás tesoros artísticos de España se encuentran intactos y guardados en lugar seguro. El Gobierno español tendría gran satisfacción en recibir en Valencia a los directores de los museos y galerías de arte en Londres para que se dieran cuenta por sí mismos del excelente estado de conservación de estas obras de arte. Cuadros de inestimable valor del Museo del Prado y de otras galerías de Madrid han sido trasladados a Valencia. Embalados por expertos y transportados con el mayor cuidado, se encuentran actualmente en cuevas profundas y al abrigo de las bombas en la capital provisional. Estas cuevas están ventiladas y la temperatura es siempre la misma. Han sido tomadas medidas para evitar la humedad, y la colección entera ha sido cuidadosamente catalogada.

Los cuidados prestados a estos cuadros son minuciosos, hasta el punto de que todos los días son examinados por expertos y que cada cuadro posee su ficha "clínica".

El Gobierno español ha tomado todas las medidas necesarias para proteger los tesoros artísticos del país, conservándolos en España. Está comprobado que se encuentran completamente seguros.

El Gobierno, por razones sobre las cuales no es necesario insistir, no quiere hacer público el lugar exacto donde se conservan estos cuadros.

Sir Frederic Kenyon, que fué director del British Museum desde 1909 a 1930, y que había expresado inquietudes en cuanto a la suerte de las obras de arte españolas, ha declarado: «La invitación del Gobierno español debe ser aceptada. Considero que debe ir a Valencia una delegación de expertos en arte.»—A. E.

Parte de aviación del día 26 de julio de 1937, facilitado a las tres y media de la tarde:

«Una de las escuadrillas de caza dedicadas a la vigilancia nocturna para impedir los bombardeos sobre Madrid y los frentes cercanos, se puso en vuelo esta madrugada, a las doce veinticinco, al recibir noticias de que en la Sierra habían aparecido aviones enemigos.

Nuestros aparatos volaban a alturas diversas. Uno de ellos, que iba a tres mil metros, advirtió al este de El Escorial la presencia de un trimotor Junker que marchaba treinta o cuarenta metros más alto. En rapidísima maniobra, el caza, ascendió hasta colocarse en la cola del Junker, contra el cual rompió fuego con sus cuatro ametralladoras a populísima distancia. Muy pronto se iluminó el avión alemán con una doble llamarada por haberse incendiado los planos. Al ardiendo el Junker se defendió, disparando contra nuestro caza, que seguía atacándole con ráfagas de ametralladora. El avión fascioso se inclinó al mismo tiempo que iniciaba un descenso vertiginoso y que uno de sus tripulantes se lanzaba en paracaídas. Este aparato de salvamento se incendió también y el avión que de él pendía se estrelló contra el suelo.

Al caer el Junker se produjo una gran explosión por haber estallado todas las bombas de que era portador y que no tuvo tiempo de lanzar.

Esta mañana se han recogido los cadáveres de los tres aviadores alemanes, muy próximos al aparato, que cayó en nuestras líneas.

Por efecto de la explosión el Junker quedó completamente destruido, apareciendo desperdigados sus restos en gran espacio de terreno. Las placas de los motores indican que la procedencia de éstos es norteamericana.

El teniente Carlos Castejón, autor de esta hazaña, ha sido ascendido a capitán.

Aunque con ocasión de la Gran Guerra se libraron algunos combates nocturnos, se registra ahora por primera vez en el mundo el caso de derribo de un avión por otro durante una batalla aérea librada por la noche.

A las siete treinta de la mañana, nuestras baterías antiaéreas emplazadas en las proximidades de Villanueva de la Cañada derribaron otro trimotor Junker, que cayó también en nuestras líneas y cuyos tres tripulantes perecieron.

A las ocho treinta de la mañana, cuarenta aparatos de bombardeo y cuarenta cazas enemigos se presentaron sobre nuestras líneas de Villanueva de la Cañada y Quijorna. Avistados nuestros cazas, acudieron a dicho lugar. Los aparatos de bombardeo fasciosos huyeron. En el combate sostenido entre los cazas leales y fasciosos fueron derribados dos de estos últimos, marca Fiat. Poco tiempo después, una escuadrilla rápida de gran bombardeo, perteneciente a nuestra Armada aérea, fué atacada por cazas enemigos. Uno de los aparatos nuestros de bombardeo se defendió con tal fortuna que destruyó, incendiándolo, un caza.»

EL ATAQUE JAPONES CONTRA PEKÍN

Pekín, 26.—A las siete y media de la tarde, hora china, ha comenzado el ataque japonés contra Pekín, por la parte oeste de la ciudad.

Se oye intenso fuego de cañón y ametralladoras, así como también los disparos de la artillería pesada.—Fabra.

La Unión China denuncia a las potencias de la Sociedad de Naciones las agresiones del Japón

Shanghai, 26.—La Unión China pro Sociedad de Naciones ha dirigido un llamamiento a las potencias que figuran en la Sociedad, denunciando la agresión japonesa y pidiendo sanciones contra el Japón.—Fabra.

HA MUERTO UNA CAMARADA

Es el cumplimiento de su deber profesional, al que le impulsó una firme convicción antifascista y un fervoroso amor a la causa republicana española, ha fallecido en los frentes de Madrid la camarada Gerda Tarro, reportera de "Ce Sois", Joven—veintiséis años—plétorica de vida y de ilusión—, bellísima, culta, supo despreocuparse siempre las magníficas posibilidades que la vida le ofrecía, para ponerse por entero al servicio de los humildes. Supo de las amarguras del destierro y conoció los brutales martirios de las ergastulas, sin que dolores ni privaciones fueran suficientes a doblegar su espíritu, iluminado siempre por la llama viva de su fe. Y desde noviembre—la fecha en que otros se fueron—ella vino a Madrid para vivir nuestra gesta, en la que ha encontrado la muerte.

Ante su cuerpo caído rendimos—mudos por la emoción—el tributo de nuestra gratitud y reconocemos, como el más vivo de los nuestros homenajes, nuestra fe inquebrantable en el triunfo.

Aguirre y Companys asistieron el domingo a varios actos

El presidente vasco salió después de Barcelona en avión

Barcelona, 26.—Los presidentes de Euzkadi y de Cataluña asistieron ayer a varios actos, entre ellos a los que se han celebrado con motivo de la clausura de la Semana de Ayuda Catalana. En Montjuich se ha celebrado un festival, al que

han sido ovacionadísimos por el pueblo. Antes, el presidente de Euzkadi estuvo en el cementerio, depositando una corona en la tumba de Mariá.

Por la tarde, el señor Aguirre ha salido en avión, ignorándose si con dirección a Valencia. En la tarde, el señor

PERFILES DEL DIA

Criminal, con ambiciones divinas

Bombardeo fascioso sobre Colmenar Viejo... Bombardeo fascioso sobre Quintanar de la Orden... Bombardeo fascioso sobre Barcelona... Víctimas y más víctimas inocentes... Al reportero que ha de cazar al vuelo está impresión diaria, escrita entre la vorágine de la linotipia, le deja un poco perplejo este perfil que el día de ayer le destaca sobre los demás. Porque quizá esos señores de la tapala—abidos es que se denuncian así a los neutrales que no se inclinan, por ahora, de un lado ni de otro, sino que esperan a ver quién gana, para extender el brazo o cerrar el puño, según convenga—dejen correr la especie de que es un tópico hablar de las mujeres y de los niños que perecen en los bombardeos. Pero... ¿qué hemos de decir quienes, día a día, los vemos perecer? No, distinguidos camaradas de todas las habilidades trasnochadas. No. No hay tópico, sino realidad sangrante y cruel. Realidad bárbara y salvaje, como fascista legítima. Si en vez de refugiarlos en las Embajadas, o de camuflarlos con un certificado de trabajo falsificado, o de exhibirlos en un café de la retaguardia—uido de traidores y de espías—fuérais a los frentes o, simplemente, os dierais una vuelta por los depósitos de cadáveres, veríais que es una amarga y dolorosa realidad cuanto os decimos. Contemplaríais el salvajismo de los aviadores germanos e italianos que acuden a España, educados por el fascismo de tan brutal manera, que declaran con absoluta tranquilidad que vienen a saquear una soldada. Es decir: que la moderna modalidad del fascismo es la de contratar estos pistoleros del aire, que se alquilan tranquilamente y sin el menor escrúpulo al mejor postor, que abone con mayor esplendidez los asesinatos. En su chinismo, incluso, han llegado a ofrecerse a la República española para asesinar, sin el menor escrúpulo, a sus aviones de ayer.

¡Brava filosofía moral la que muestra esta educación fascista, que explota en los hombres los peores sentimientos y perfiles caindamente, como un signo de civilización, los bajos instintos criminales! Y así, nada de extraño pueden tener esos hombres de extraña especie que, como los bárbaros, ni esas víctimas totalmente inocentes de pueblos y ciudades, que hemos podido ver despedazadas sobre los muelles indiferentes de los depósitos. Es una realidad que no fabricamos nosotros explícitamente, sino que construyen pacientemente, y a diario nuestros enemigos, aunque después les pese a ellos, y aunque al flemático e imperturbable mister Eden no le altere lo más mínimo su sensibilidad británica.

Los despojos están ahí. Y los aparatos que los producen están ahí también, destruidos contra el suelo, derribados por nuestra aviación. Y los aviadores que arrojaron las bombas están también ahí, en nuestros hospitales, convertidos en vulgarísimos guñapos humanos, desprovistos en absoluto de su condición heroica y ofreciendo su vocación y servicios de asesinos sin gloria y sin ideal, pero a sueldo... A esto, nuestros distinguidos fascistoleros de la retaguardia responden que "eso es la guerra". No, reverendos camaleones y alborotadores de todos los Segismundos, "eso" no es la guerra, sino vuestro salvajismo. "Eso" no lo hemos hecho nosotros jamás.

¡Ah! Pero esto, "que no es la guerra", le hace feliz a Franco y a sus seguidores. En la conquista de México le fueron llevados a Hernán Cortés unos esclavos. Y le dijeron: "Si eres dios divino, sacrifica y comete a esos esclavos, y te traeremos más. Si eres dios benévolo, toma incienso y mira. Si eres hombre, come todos los productos de nuestra tierra." Hernán Cortés—y era Hernán Cortés—tomó los productos. Pero Franco—que se cree mucho más—, como hombre, se guarda los productos; como Dios benévolo, agita todo el incienso y toda la mira, y como dios altivo, exige diariamente centenares de víctimas inmoladas a su gloria. Falta solamente saber lo que exigirá como traidor. Aunque puede que a estas horas mister Eden ensucie ya el pretexto que pide el "generalísimo". Perfecto fascista, hace lo que los aviadores pidiere, y con tal de asegurar su mando y sus prerrogativas, ¡nada que se disponga—si se lo pagan bien—a asesinar a sus amigos de ayer. A Mussolini y a Hitler. Entre malhechores anda el juego. Pero... ¿y si, como sucediera, vinieramos? ¿Lo que nos vamos a reír... W.

¿POR QUE ESTA USTED EN MADRID?

"Por muy lejos que estuviese, la preocupación no se iba a borrar en mí", dice don Julián Besteiro

—De política, nada—me dice don Julián Besteiro, al mismo tiempo que me estrecha la mano—. Mi posición es la de siempre.

—No quiero que me hable usted ni de política ni de la guerra.

—Me he hecho el propósito de mantener esta posición desde que comencé el movimiento de los militares traidores, y quiero mantenerme en él. Ya habrá ocasión de hablar. Y largamente—añade.

—Tan sólo quiero que me diga por qué está usted en Madrid.

—Muy sencillo. Me creo obligado con Madrid. Eso es todo.

—Pero no me parece bastante razón para permanecer aquí, bajo las

granadas fascistas, cuando usted podría trabajar con más tranquilidad en otra parte.

—No me violento, nada permanecer en Madrid. Mis trabajos como profesor siguen su curso normal. Y para filosofar lo mismo se hace aquí que en otra parte. Porque, por muy lejos que estuviese, la preocupación de la guerra no se me iba a borrar.

—¿Por qué día usted que se me obligó con Madrid?

—Represento a Madrid desde 1918. Mi puesto está en Madrid. Si aquí estuve en los momentos fáciles, justo es que también permanezca ahora en él.

—¿Por qué día usted que se me obligó con Madrid?

—Represento a Madrid desde 1918. Mi puesto está en Madrid. Si aquí estuve en los momentos fáciles, justo es que también permanezca ahora en él.

—¿Por qué día usted que se me obligó con Madrid?

—Represento a Madrid desde 1918. Mi puesto está en Madrid. Si aquí estuve en los momentos fáciles, justo es que también permanezca ahora en él.

—¿Por qué día usted que se me obligó con Madrid?

—Represento a Madrid desde 1918. Mi puesto está en Madrid. Si aquí estuve en los momentos fáciles, justo es que también permanezca ahora en él.

—¿Por qué día usted que se me obligó con Madrid?

—Represento a Madrid desde 1918. Mi puesto está en Madrid. Si aquí estuve en los momentos fáciles, justo es que también permanezca ahora en él.

—¿Por qué día usted que se me obligó con Madrid?

—Represento a Madrid desde 1918. Mi puesto está en Madrid. Si aquí estuve en los momentos fáciles, justo es que también permanezca ahora en él.

—¿Por qué día usted que se me obligó con Madrid?

—Represento a Madrid desde 1918. Mi puesto está en Madrid. Si aquí estuve en los momentos fáciles, justo es que también permanezca ahora en él.

—¿Por qué día usted que se me obligó con Madrid?

—Represento a Madrid desde 1918. Mi puesto está en Madrid. Si aquí estuve en los momentos fáciles, justo es que también permanezca ahora en él.

—¿Por qué día usted que se me obligó con Madrid?

—Represento a Madrid desde 1918. Mi puesto está en Madrid. Si aquí estuve en los momentos fáciles, justo es que también permanezca ahora en él.

—¿Por qué día usted que se me obligó con Madrid?

—Represento a Madrid desde 1918. Mi puesto está en Madrid. Si aquí estuve en los momentos fáciles, justo es que también permanezca ahora en él.

—¿Por qué día usted que se me obligó con Madrid?

—Represento a Madrid desde 1918. Mi puesto está en Madrid. Si aquí estuve en los momentos fáciles, justo es que también permanezca ahora en él.

—¿Por qué día usted que se me obligó con Madrid?

—Represento a Madrid desde 1918. Mi puesto está en Madrid. Si aquí estuve en los momentos fáciles, justo es que también permanezca ahora en él.



La casa de don Julián Besteiro es una mansión de paz. Un silencio absoluto encuadra la figura austera del presidente de las Cortes Constituyentes. El ambiente que le rodea corresponde a su actitud de siempre. Jamás Besteiro tomó actitudes destempladas. Siempre se mantuvo en un tono de euanimidad, que es, aparte de su inteligencia, una de las cualidades que le han dado más justo prestigio.

Hoy mismo, al responder a nuestras preguntas, lo ha hecho con una naturalidad absoluta. Para él permanecer en Madrid es algo tan natural que ni siquiera merece comentarse. Y, sobre todo, esa afirmación suya, de que aunque estuviese lejos, la preocupación de la guerra no iba a borrarse de él, muestra qué certeramente ve nuestro conflicto. La preocupación por la guerra en sí y la preocupación por el mismo aunque estuviese lejos. En cuanto a su seguridad personal, no cuenta para nada en sus decisiones.

La casa queda entre árboles. Nos alejamos de allí, mientras don Julián Besteiro, uno de los hombres más populares de Madrid, reanuda el silencio de ella su trabajo callado, que no han interrumpido ni los cañonazos del enemigo ni las afirmaciones que algunos hacen en la retaguardia, que son de unos efectos cien veces peores que aquéllos.—J. C.

EL PACIFISMO DE MUSSOLINI

Un acorazado de 35.000 toneladas, con 152 cañones antiaéreos

Trieste, 26.—Ha sido botado el acorazado "Vittorio Veneto", el primero construido después de la guerra. Desplaza 35.000 toneladas. Tiene instalados a bordo 152 cañones antiaéreos y está armado con cañones de 381.

Está dotado de una catapultas para lanzamiento de aviones, y desarrolla una gran velocidad.—Fabra.

En el cine Salsamancá se celebró el domingo un festival organizado por la Agrupación de Mujeres Antifascistas en honor de los bomberos de Madrid.

Presidió el acto Carmen del Valle. Hicieron uso de la palabra Abilla Peraita y David Serrano, quienes elogiaron la intensa labor desarrollada por el benemérito Cuerpo durante el año de guerra que va transcurrido.

Seguientemente se verificó un festival de variedades.

La lucha del pueblo español por la libertad difundirá la luz a través de los siglos

Declaración de Thomas Mann al cumplirse un año de guerra

Con ocasión del aniversario del comienzo de la insurrección militar en España, Thomas Mann ha enviado al Comité Mundial contra la Guerra y el Fascismo la declaración siguiente:

«Desde hace tiempo he testimoniado mi simpatía cordial al pueblo español en su lucha por la libertad, contienda ejemplar y purificante, ganada moralmente aun en el caso de que concluyese como terminan en general las cosas de este mundo, a saber: de un modo trágico y en contra de los deseos del espíritu y de la humanidad.»

A pesar de todas las traiciones que la desgraciada Europa ha cometido en esta lucha, no queremos pensar en nada que se parezca a este resultado ni queremos tampoco creer en nada que se asemeje a semejante fin. En efecto, ¿es posible creer que fuerzas contra las cuales se defiende un pueblo con tenacidad y con heroísmo, y que en el fondo no son más que polichinelas al servicio del extranjero, pueden, en cualquier época, edificar un régimen estable?

Estoy íntimamente convencido de que la lucha que la República española viene realizando en defensa propia, lucha en la que una vez más el elemento nacional, como en sus mayores tiempos, se confunde con el de la libertad, difundirá la luz a través de los siglos, y estoy persuadido de que, cualquiera que sea el resultado, esta contienda salvará ante la Historia el honor de nuestra época despreciable y robada moralmente.—Thomas Mann.»